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Приближается всеми любимый праздник - Новый год. Вся страна в это время живет по особому расписанию, но для ребенка нужна стабильность, предсказуемость окружающего мира. Поэтому важно, чтобы режим дня малыша не менялся: соблюдение режима и спокойная обстановка – это все, что ему сейчас необходимо. 

Праздничный вечер с ребенком, которому исполнилось полтора - два года, не должен слишком отличаться от обычных дней. Украшение елки, и вручение подарков, конечно, вызовет у него восторг, но осознать смысл новогодних ритуалов он еще не в состоянии, а потому интерес к событиям может быть мгновенно утрачен. 



Что касается подарков, то уловить связь между праздником и подарками ребенок тоже еще не способен, но это не значит, что ему не нужно дарить новогодние презенты. Пусть ребенок порадуется новой игрушке, найденной под елкой, а понимание праздника придет позже.
Кстати, все яркие, эмоциональные события должны происходить не позже 5-6 часов вечера. В этом случае ребенок не переутомится и успеет успокоиться перед отходом ко сну.  

В праздничные дни вы будете сами принимать гостей, ходить в гости и на елочные представления. Для малыша все эти ситуации в новинку, поэтому готовьте его к новым событиям заранее, рассказывайте о правилах поведения. Рассказ должен быть подробный и, по возможности, точный: куда вы пойдете, кто будет присутствовать, что можно будете делать, а что нельзя.
                          Желаем интересных праздников!
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